
  

 

 
 

大学生ボランティアネットワーク 

4-Rings         です!! 
 
 
 

平成 22 年 10 月に、「大学生ボランティアネットワーク４－Rings」に対し、

愛媛県警本部長と(社)愛媛県防犯協会連合会会長の連名で防犯ボランティア団体の

委嘱を行いました。 

「大学生ボランティアネットワーク４－Rings」は、松山市内の４大学（愛媛大

学、松山大学、東雲女子大学・短期大学、聖カタリナ大学・短期大学）で構成され

るボランティア団体です。 

街頭やイベント会場での広報啓発など、防犯活動を実施しています。 

 

問い合わせ 生活安全企画課 犯罪抑止対策係 （089）934－0110（内 3035） 

 
   

活動状況 平成 24 年    
★ 今までの活動状況はコチラ→  平成 22 年 ・ 平成 23 年  

 

 

 

 

各項目をクリックすると、詳細を確認できます 
 
●  1 月  ９日 防ごう犯罪 なくそう万引き キャンペーン 

●  1 月 １４日 4-Rings 自主企画☆道後公園清掃活動 

●  1 月 １６日 4-Rings が作成した万引き防止ポスターを配布 

●  ２月  ２日 ミーティング 

●  ２月 １２日 安全・安心ふれあいコンサート 

●  ２月 １4 日 チョコっと待って❤振り込む前にまず相談 

         バレンタイン大作戦 

●  ２月 １8 日 自転車思いやりサミット 

●  ２月 １9 日 4-Rings 自主企画☆道後公園清掃活動 

●  ２月 １9 日 自転車マナーアップ広報 

●  ２月 ２２日 インターネット安全教室 湯山小学校 

●  ２月 ２３日 活動紹介ポスター掲示中 

●  ２月 ２7 日 振り込め詐欺 緊急事態宣言キャンペーン 

●  ３月  ８日 親子の絆づくり in 南部児童センター 

●  ３月 １2 日 処方箋で撃退！振り込め詐欺 

●  ４月  ７日 愛媛大学新入生オリエンテーション 

●  ４月 ２７日 行楽期の地域安全運動に参加 

●  ６月  ９日 「ロックの日」乗り物盗防止鍵かけ広報キャンペーン 

●  ７月  ６日 愛媛大学駐輪場クリーンアップ運動 
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●  ７月 ２２日 放置自転車リサイクル競売会 

●  ８月  ７日 警察本部・警察学校での警察業務及び護身術研修の実施 

● 10 月  ８日 安全・安心ふれ愛フェア 

● 10 月  20 日～21 日 みんなの生活展 

● 11 月  28 日 警察ボランティアのミニ講座開催（少年課） 

 

 

警察ボランティアのミニ講座開催（少年課） 

日時 11 月２8 日（水）18：30～ 場所 松山大学 

内容 
 

●ミーティングの前に少年課から「少年の健全育成支援」のお話しを伺い

ました。少年の立ち直り支援事業の意義について説明を受けました。 

●大学生だからできることに気づかされました。 

 

 

 

みんなの生活展 

日時 10 月２０日～21 日（土・日） 場所 大街道商店街 

内容 
 

●みんなの生活展は、「安全・安心に暮らせる社会」の実現を目的に、各

団体がブースを出展し、展示・啓発・相談を実施しています。 

●４－Rings は、防犯マップを市民の方々と一緒に作成しました。松山市

内の危険と感じる場所や、ゴミが多く清掃が必要な場所を街の方々に地図

へ書き込んでもらいました。たくさんの方々が積極的にお話しをしてくだ

さり、すばらしい防犯マップができました。 

●今後は、作成した防犯マップを広報・啓発活動や毎月、自主的に行って

いる清掃活動に活かしていく予定です。 

 

 

「一緒にする」

ことが大切 



 

 

 

安全・安心ふれ愛フェアｉｎエミフルＭＡＳＡＫＩ 

日時 10 月８日（月）１０時００分～ 場所 エミフルＭＡＳＡＫＩ 

内容 
 

●４－Rings のメンバーが、警察本部や伊予署、防犯協会の方々と一緒に、

広報チラシ・防犯グッズの配布や、鍵かけキーホルダーの制作を行いまし

た。「自転車の鍵にキーホルダーをつけてね」と、ワイヤーロックととも

にプレゼントをしました。たくさんの子どもたちと楽しくふれあうことが

できました。 

●また、青パトの体験乗車、ガラス割りの実演や振り込め詐欺被害防止対

策の DVD も上映し、防犯に対する意識を高めることができました。 

 

 

 

警察機関での警察業務及び護身術研修の実施 

日時 ８月７日（火）１３時００分～ 場所 警察本部・警察学校 

内容 
 

●今後の４－Rings の発展と防犯ボランティア活動の活性化を目的として、

警察機関による護身術研修と警察業務研修を受講しました。研修内容は、

護身術をはじめ、通信指令課・交通機動隊の業務について説明を受けまし

た。 

●パトカーや白バイにも乗車でき、警察を身近に感じることができた楽し

い研修となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

放置自転車リサイクル競売会 

日時 ７月 22 日（日）１３時００分～ 場所 総合コミュニティセンター 

内容 
 

●松山市主催の自転車競売会において、自転車のカギにつけるプラ板キー

ホルダーの制作やワイヤー錠の配布を通して、鍵かけの広報活動を行いま

した。 

●キーホルダー制作コーナー、ワイヤー錠配布コーナーともに、約 100 名

の県民の方々にお越しいただき大好評でした。 

●たくさんのこどもたちと一緒に賑やかに活動できました。 

 

 

 

 

愛媛大学駐輪場クリーンアップ運動 

日時 ７月６日（金）１２時００分～ 場所 愛媛大学 

内容 
 

●自転車盗難防止対策の一つとして、愛媛大学の職員の方々と一緒に、大

学構内にある駐輪場において、自転車の整頓と清掃活動を行いました。 

●暑い中での作業でしたが、普段使っている駐輪場が綺麗になっていき、

気持ちのよい活動となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

きれいになったね♪ 



 

 

「ロックの日」乗り物盗防止鍵かけ広報キャンペーン 

日時 ６月９日（土）１２時００分～ 場所 フジグラン松山 

内容 
 

●６月９日は「ロックの日」というゴロあわせで、フジグラン松山のご協

力のもと、お買い物に来られた方々に自転車の鍵かけの広報活動を行いま

した。 

●チラシとワイヤーロックをセットにして、施錠をしていない自転車は盗

難にあいやすいことを説明しながら配付しました。 

●お客様の中には、さっそく鍵をかけますと言ってくださる方もおり、充

実した広報活動となりました。 

 

 

 

 

行楽期の地域安全運動に参加 

日時 ４月２７日（金）８時００分～ 場所 松山市駅前 

内容 
 

●「行楽期の地域安全運動」の初日に、通勤・通学者などを対象に防犯に

関するチラシとグッズを配付しました。 

●「防ごう犯罪。守ろう愛媛」のスローガンのもと、警察官や防犯に関係

する団体の方々と協力して、行楽期の安全について呼びかけを行いました。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

愛媛大学新入生オリエンテーション 

日時 ４月 ７日（土）９時５０分～ 場所 ひめぎんホール 

内容 
 

●今年も、愛媛大学の新入生に対し、４-Rings が行っている防犯活動につ

いて、県警本部の警察官が紹介しました。 

●４-Rings のメンバーが、ボランティア活動の良さ、周囲の人たちや自分

自身にとって防犯が大切なことを新入生にアピールしました。 

  

 

 

 

処方箋で撃退！振り込め詐欺 

日時 ３月 12 日（月）10 時～ 場所 あい薬局 南店 

内容 
 

●ゴロあわせで、おサイフの日(３
サ

月12
イ フ

日)に合わせて実施されたキャンペ

ーンに参加し、振り込め詐欺被害防止を呼びかけました。 

●病院や薬局に来られた方へ、明るく声をかけながら被害防止グッズを配

付しました。 

●愛媛県薬剤師会の協力を得て、県内の薬局窓口において、振り込め詐欺

被害防止の処方箋を配付しています。 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

親子の絆づくり in 南部児童センター 

日時 ３月８日（木）10 時 30 分～ 場所 南部児童センター 

内容 ●「犯罪の起きにくい社会づくり」の一環として、家庭での「しつけ」の
大切さを再認識してもらえるよう、親子対象のイベントを南部児童センタ
ー、松山南警察署、県警本部が合同で実施しました。 
●メンバーは、受付をしたり、子どもたちに制服を着せたりする中で、参
加された方たちと笑顔で交流することができました。 
●親子の絆づくりの紙芝居や、手遊び歌、県警音楽隊の演奏、パトカー乗

車体験等、楽しい企画がいっぱいのイベントでした。 

 

 
 

 

 

振り込め詐欺 緊急事態宣言キャンペーン 

日時 2 月 27 日（月）10 時～ 場所 フジグラン松山 

内容 ●愛媛県内において、2 月 20 日から連続している還付金詐欺の被害防止

を呼びかけるキャンペーンに参加し、店舗内のＡＴＭ周辺などにおいて、

広報活動を行いました。 

●キャンペーンは、県警本部、松山東署、松山東地区防犯協会をはじめ、(株)

フジや伊予銀行、松山市役所と合同で実施され、報道にも大きく取り上げ

られました。 

 

 
 



 

4-Rings 活動紹介ポスター 掲示中 

日時 2 月 23 日（木）～ 場所 県警本部 第三庁舎 

内容 ●(社)愛媛県防犯協会連合会の事務所がある、県警本部第三庁舎にて

4-Rings のこれまでの活動をまとめたポスターを掲示しています。 

●(社)愛媛県防犯協会連合会は、4-Rings の防犯ボランティア保険に係る

経費を負担し、活動を支援しています。 

 
 

 

インターネット安全教室 湯山小学校 

日時 2 月 22 日(水)９時 30 分～ 場所 湯山小学校 

内容 ●ガーディアンエンジェルス松山支部が主催する体験型のネット安全教室

に参加しました。 

●４－Rings は小学６年生の教室にて、キーボードの入力補助を行いまし

た。ネット上で個人情報を教えてはいけない理由を、きちんと理解してい

る児童が多く、驚きました。 

●ガーディアンエンジェルスや NEC 社員ボランティアの説明がわかりや

すく、メンバー自身も学ぶことの多い教室でした。 

 

 

自転車マナーアップ広報 

日時 ２月 19 日(日)12 時 30 分～ 場所 松山市総合コミュニティセンター 

内容 ●放置自転車リサイクル競売会の会場において、自転車マナーアップ○×

クイズと、プラ板キーホルダー制作を行い、交通ルールを守ることや鍵か

けの徹底を呼びかけました。 

●クイズで間違えた箇所を見ながら「雨の日、自転車に乗るときは、カッ

パを着てくださいね」などと積極的に声をかけることができました。 

●振り込め詐欺の被害防止広報も行いました。 

 

 
 



 

4-Rings 自主企画★道後公園清掃活動 

日時 2 月 19 日(日)９時 30 分～ 場所 道後公園 

内容 ●4-Rings が主催し、道後公園事務局の協力により防犯パトロールも兼ね

た清掃活動を実施しました。 

●約 20 名のメンバーで、寒空の下、落ち葉を拾い集めました。 

●午後からは、自転車競売会の会場にて広報活動に参加するメンバーも多

く、充実した一日となりました。 

 

自転車思いやりサミット 

日時 ２月 18 日(土)14 時.30 分～ 場所 シュロス日銀前 会議室 

内容 ●通学等で自転車を利用する機会の多い、高校生・大学生が参加する意見

交換会が、松山市 総合交通課主催により開催されました。 

●自転車シミュレーターの体験や、事前に行われたアンケート結果を踏ま

え、課題を共有した後、グループに分かれて意見交換を行いました。 

●同世代の参加者同士で積極的に討議することができ、刺激を受けました。 

 
 

 

安全・安心ふれあいコンサート 

日時 ２月 12 日(日)13 時 30 分～ 場所 ダイキ本社 

内容 ●松山東署主催のイベントに参加し、松山東地区防犯協会や松山市役所 市

民参画まちづくり課の皆さんと一緒に、振り込め詐欺の被害防止チラシや

グッズを配布しました。 

●県警音楽隊の演奏や、安全・安心クイズもあり、防犯について楽しく学

ぶことができました。 

 

 
 



 
 

ミーティング 

日時 ２月２日(木)14 時 00 分～ 場所 県警本部 

内容 ●３月に実施する 4-Rings の自主企画イベントに向け

て、打ち合わせを行いました。 

●他の大学生ボランティアの活動も参考にして、人の役

に立つ企画を準備中です。 

 

 

4-Rings が作成した万引き防止ポスターを配布 

日時 １月 16 日(月)ほか 

内容 ●4-Rings が平成 23 年に企画・作成した万引き防止ポスターをコンビニ

エンスストアや松山市などに配布しました。 

●今までの活動内容も説明し、4-Rings の活動をＰＲしました。 

●前回に続き、２回目ということもあり、落ち着いて説明することができ

ました。たくさんの事務所にお伺いでき、貴重な経験となりました。 

 
松山市役所 介護保険課     市民参画まちづくり課  松山市教育委員会 学校教育課     地域学習振興課 

 

ポスターは、松山市内の小・中学校、公民館、支所のほか、県内のスーパーや書店、コンビニエンスストア、ドラッグス

トア、ホームセンターなどにも掲示される予定です。 

また、警察署を通じて、県内の商店街にも掲示されるよう依頼しています。 

 

 

4-Rings 自主企画★道後公園清掃活動 

日時 １月 14 日(土)10 時 00 分～ 場所 道後公園 

内容 ●4-Rings が主催し、道後公園事務局の協力により行いました。 

●19 人が集まり、落ち葉を拾い集めるなど、公園内の清掃を実施しました。 

●次回の清掃活動は、２月 19 日(日)９時 30 分から、オレンジ色の防犯ベ

ストを着用し実施しました。今後も月に一度のペースで続けていく予定で

す。 

 
 



 

防ごう犯罪 なくそう万引き キャンペーン 

日時 １月 9 日(祝・月)13 時 30 分～ 場所 フジグラン松山 

内容 ●松山東署主催の万引き防止キャンペーンに参加し、4-Rings 作成のポス

ターをフジグラン松山の店長さんに贈呈しました。 

●万引き防止クイズ大会や県警音楽隊のコンサートもあり、大盛況でした。 

●キャンペーンでは、少年警察協助員や防犯協会と一緒に広報活動を行っ

たほか、4-Rings のこれまでの活動記録も掲示し、活動をＰＲしました。 

 

 

 

 


